



Ο σύλλογος ιδρύθηκε το 2002 από πρόσφυγες 2ης και 3ης γενιάς, με σκοπό την διάσωση και προβολή της μουσικοχορευτικής παράδοσης και του πολιτισμού των Ελλήνων της Μ. Ασίας. Για το σκοπό αυτό δημιουργήθηκε και η χορωδία παραδοσιακών τραγουδιών που αριθμεί 30 μέλη. Η χορωδία έχει πραγματοποιήσει σειρά εμφανίσεων, συμμετέχοντας σε διάφορες παραστάσεις - εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η κορυφαία της εμφάνιση έγινε ενώπιον του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίου σε μία μοναδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Ταξιαρχών στην Κων/πολη ανήμερα του εορτασμού των Αγίων. Επίσης, έχει γίνει εγγραφή ψηφιακού cd με τραγούδια της Μ. Ασίας έχοντας τίτλο "Τα τραγούδια μας".

Χοράρχης και δάσκαλος είναι ο κος Πέτρος Παπαεμμανουήλ.

Τραγούδια: 1) Άτταρης, 2) Τικ - τακ, 3) Γιαρούμπι  
4) Τρεχαντηράκι, 5) Μην ορκίζεσαι βρε ψεύτρα

Για την σημερινή εκδήλωση έπαιξαν οι μουσικοί:

**Βιολί: Τράκας Αστέριος**  
**Κλαρίνο: Ζώρας Αλέξανδρος**  
**Κρουστά: Παύλου Λευτέρης**  
**Λάουτο: Νάτσιου Σοφία**



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ  
ΝΕΑΣ ΚΡΗΝΗΣ

"Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ"

Ε. Γαγύλη 2, Παραλία Νέας Κρήνης, Τηλ. & Fax: 2310 444880



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ  
ΝΕΑΣ ΚΡΗΝΗΣ

"Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ"

2<sup>ο</sup>

## ΧΟΡΩΔΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ



Με τραγούδια από:  
Μ. Ασία, Μακεδονία, Θράκη και Νησιά

Κυριακή 28 Νοεμβρίου 2010

Θεατράκι Χηλής (Καθαμαριά)

Ώρα 19:00

## ΧΟΡΩΔΙΑ ΑΣΣΗΡΟΥ



Ο πολιτιστικός σύλλογος Ασσήρου, στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, δημιούργησε ένα εργαστήρι που αναφέρεται στην παραδοσιακή μουσική.

Τμήμα αυτού του εργαστηρίου είναι η χορωδία.

Ιδρύθηκε το 2003 με σκοπό την οργάνωση και διατήρηση της υπάρχουσας παράδοσης στο δημοτικό τραγούδι.

Έργο της είναι η έρευνα και καταγραφή των τραγουδιών της Ασσήρου, αλλά και όλης της Ελλάδας, από το Βυζαντινό τραγούδι μέχρι τις σύγχρονες συνθέσεις, βασισμένες σε παραδοσιακές φόρμες.

Η εκμάθηση των τραγουδιών, συνδυασμένη με κανόνες φωνητικής, ιστορικών και λαογραφικών στοιχείων, για την απόδοση του ύφους κατά τόπο. Σημαντική είναι η παρουσία της χορωδίας σε φεστιβάλ χορωδιών, μεγάλα θέατρα, ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά μέσα. Καρπός της έρευνας και καταγραφής των Ασσηριώτικων τραγουδιών, είναι ένας ψηφιακός δίσκος, ο οποίος αναμένεται να εκδοθεί με την πρωτοβουλία και υποστήριξη του Δήμου Ασσήρου.

Υπεύθυνος και δάσκαλος της χορωδίας είναι ο μουσικός κος Δρόσος Κουτσοκώστας.

Πρόεδρος του συλλόγου είναι ο κος Χρήστος Τσουήλης.

Τραγούδια: 1) Εννιά ν'αδέλφια είμασαν, 2) Λινιώ, 3) Κάτω στη Ρόιδο, 4) Θουδώρα-Στου Σαλλονίκ' 5) Σαλλονίκη παινεμένη, 6) Μάγια, 7) Να χαμηλώναν τα βουνά

## ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΕΤΣΟΥΣ ΚΑΙ ΔΕΡΚΩΝ



Ο Προοδευτικός σύλλογος Αρετσούς και Δέρκων ιδρύθηκε από πρόσφυγες που κατάγονται από την Αρετσού της Μ. Ασίας και από το Δέρκων της Ανατολικής Θράκης το έτος 1952. Ανέστειλε την λειτουργία του για ένα διάστημα και επαναδραστηριοποιήθηκε το 2002. Εδρεύει

στην Αρετσού του Δήμου Καθαμαριάς. Αποτελείται από 330 μέλη και από μεγάλο αριθμό φίλων.

Διαθέτει δύο πολυμελή τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών. Επίσης διαθέτει τμήμα χορωδίας που ασχολείται με παραδοσιακά και έντεχνα τραγούδια. Έχει λάβει μέρος σε πλήθος εκδηλώσεων.

Υπεύθυνη χορωδός είναι η κα Σοφία Νάτσιου. Πρόεδρος του συλλόγου είναι ο κος Ιωάννης Διβιδής.

Τραγούδια: 1) Έμορφη γλυκειά πολιτίσσα μου, 2) Σάλα σάλα, 3) Ήθελα να'ρθω το βράδυ 4) Ρουμπαλιά, 5) Το προσφυγάκι

## ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΜΕΣΗΜΒΡΙΑΣ



Η χορωδία παραδοσιακής μουσικής του πολιτιστικού συλλόγου της Ν. Μεσημβρίας ιδρύθηκε το Σεπτέμβριο του 2006. Σκοπός της είναι η διάδοση, καταγραφή αλλά και διάδοση του δημοτικού μας τραγουδιού. Λειτουργεί ως αναπόσπαστο κομμάτι ενός συλλόγου με σημαντικότητα προσφορά

στα πολιτιστικά δρώμενα ανά την Ελλάδα. Έλαβε μέρος σε πολλές εκδηλώσεις (ύμνοι της σαρακοστής και της παράδοσης ζωντανή ηχογράφιση του πρώτου cd, αντάμωμα πολιτιστικών συλλόγων) και το Δεκέμβριο του 2007 είχε την τιμή να τραγουδήσει τα κάλαντα ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας κος Κároλου Παπούλια. Την διεύθυνση της χορωδίας έχει ο κ. Χρήστος Μπαρτζόπουλος, εκπαιδευτικός και καθηγητής της Βυζαντινής μουσικής.

Πρόεδρος του συλλόγου είναι ο κος Λευτέρης Μαργαρίτης.

Τραγούδια: 1) Ψες είδια στ'όνειρό μου, 2) Μια καλή γειτονοπούλα, 3) Τώρα Μάνς 4) Άρα καλή πουλάκι μου, 5) Στην Ελλάδα το διαμάντι

## ΧΟΡΩΔΙΑ "ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΜΟΝΑΣ" ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Η χορωδία "Άγιος Παντελεήμονας" Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 2007. Σκοπός της χορωδίας είναι η διάδοση, διδασκαλία και παρουσίαση των ελληνικών μας παραδοσιακών τραγουδιών με απώτερο στόχο τη διατήρηση, καλλιέργεια και εξάπλωσή της, με θεμελιώδη αρχή

την αυθεντικότητα. Η χορωδία λειτουργεί κάτω από την ευλογία του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονα με στόχο την διέξοδο από την καθημερινότητα, την δημιουργική ενασχόληση με τα κοινά, την προώθηση χορωδιακής μουσικής με κοινό γνώμονα την διαφύλαξη της πολιτισμικής μας κληρονομιάς. Η χορωδία είναι μικτή και αποτελείται από 30 μέλη. Χοράρχης της είναι ο κος Ανδρέας Δερβίσης. Η χορωδία μας έχει λάβει μέρος σε διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, με κορυφαίες εκδηλώσεις την παρουσίαση της ενώπιον του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίου και την "Μνήμη Αλώσεως" στη Μονή Λαζαριστών, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως.

Τραγούδια: 1) Βεγγέρα, 2) θάλλασα απ'όλα τα νερά, 3) Μηρατσέρα 4) Στο παραθύρι πρόβαλε, 5) Πετροπέδικα